
 

 
 
Η Πρότυπη Ενηµέρωση είναι το αποτέλεσµα µιας προσπάθειας της Ένωσης Ελλήνων 
Επιστηµόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση (ΕΝΕΠΡΟΤ) για επίτευξη ενός 
δίαυλου επικοινωνίας µε τους φίλους της Προτυποποίησης.  Ξεκίνησε το 2000 µε έντυπη και τώρα 
πλέον συνεχίζεται µε ηλεκτρονική µορφή και στέλνεται σε όσους έχουν επικοινωνήσει µαζί µας κατά 
καιρούς, καθώς και στα µέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ.  Πρόκειται για µια τριµηνιαία έκδοση, ενηµερωτικού 
χαρακτήρα, µε θέµατα που αφορούν την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση σε πανελλαδικό και 
διεθνές επίπεδο, παρέχοντας πληροφορίες για δραστηριότητες σχετικές µε την Προτυποποίηση, 
διοργανώσεις εκδηλώσεων, θέµατα της επικαιρότητας και εξελίξεις στον τοµέα της Προτυποποίησης.  
Στόχος µας είναι η επίτευξη µιας πιο τακτικής επικοινωνίας µαζί σας, ενώ θα ήταν χαρά µας να 
φιλοξενήσουµε απόψεις ή και άρθρα όσων θα ήθελαν να συµµετέχουν στην προσπάθεια αυτή.  Τα 
γραφεία του συλλόγου θα είναι ανοικτά µέχρι τις 11 Ιουλίου και όσοι θέλουν να επικοινωνήσουν 
µετά την ηµεροµηνία αυτή µαζί µας µπορούν να αφήσουν µήνυµα στον τηλεφωνητή, ή να στείλουν 
e-mail.  Το επόµενο τεύχος θα εκδοθεί µετά τις  15 Σεπτεµβρίου.  Έως τότε ευχόµαστε σε όλους 
ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ! 
 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ - ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
• Στις 19 Μαΐου 2003 πραγµατοποιήθηκε  η Ηµερίδα που διοργάνωσε η ΕΝΕΠΡΟΤ σε 
συνεργασία µε το Γραφείο Προτύπων και Τυποποίησης του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου 
Θεσσαλονίκης µε θέµα «Σύγχρονες Πηγές Χρηµατοδότησης – Σύγχρονες Ευκαιρίες Ανάπτυξης».  
Στην Ηµερίδα για την οποία εκδηλώθηκε µεγάλο ενδιαφέρον από διάφορους φορείς της πόλης µας, 
παραβρέθηκαν εκπρόσωποι του ΕΛΟΤ, της TÜV Hellas, ενώ την Ηµερίδα χαιρέτησε εκπρόσωπος 
του ∆ήµου Θεσσαλονίκης.  Επίσης στην Ηµερίδα συµµετείχαν ως οµιλητές εκπρόσωποι ιδιωτικών 
επιχειρήσεων καθώς και η Αγροτική Τράπεζα.  Κατά τη διαδικασία διαπιστώθηκε η ανάγκη 
δηµιουργίας ενός συστήµατος πιστοποίησης ποιότητας προσαρµοσµένο στην Ελληνική 
πραγµατικότητα και νοοτροπία και διαµορφώθηκε η πρόταση διερεύνησης των δυνατοτήτων 
δηµιουργίας ενός γενικού συστήµατος µε ειδικά, κατά κλάδους, σήµατα ποιότητας. 
• Η 3η Συνάντηση της Οργανωτικής Επιτροπής για τις Βαλκανικές Συνδιασκέψεις για την 
Προτυποποίηση έγινε στην Αδριανούπολη της Τουρκίας στις 12-13 Ιουνίου.  Στη Συνάντηση 
συµµετείχαν εκπρόσωποι του Τουρκικού Επιµελητηρίου Μηχανολόγων Μηχανικών, του Εµπορικού 
Επιµελητηρίου Αδριανούπολης, της Βουλγαρικής Ένωσης για την Τυποποίηση καθώς και ο 
Πρόεδρος της ΕΝΕΠΡΟΤ Άγγελος Ζαχαριάδης. 
• Συνάντηση της Οµάδας Εργασίας που συστάθηκε από µέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ πραγµατοποιήθηκε 
πρόσφατα, µε αντικείµενο τη διερεύνηση δυνατότητας δηµιουργίας ενός Ελληνικού Συστήµατος 
Ποιότητας, καθώς διαφαίνεται η αδυναµία εφαρµογής των διεθνών συστηµάτων ποιότητας στην 
ελληνική πραγµατικότητα.  Η συνάντηση έγινε και µε τη συµµετοχή αντιπροσώπων του Βιοτεχνικού 
Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης για να εντοπιστούν τα πραγµατικά δεδοµένα της ελληνικής αγοράς και 
να γίνουν συγκεκριµένες προτάσεις για το θέµα αυτό. 

 
 
 

Το ενηµερωτικό δελτίο της  Ένωσης Ελλήνων  Επιστηµόνων  για την Προτυποποίηση  και την 
Τυποποίηση   EN E ΠΡΟΤ 
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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΕΚ∆ΟΣΗΣ 
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ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
Στις 11-12 Ιουλίου πραγµατοποιείται το 8ο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ακαδηµίας για την Τυποποίηση 
(EURAS) στο Άαχεν της Γερµανίας.  Όποιος ενδιαφέρεται να συµµετάσχει σε µελλοντικές εκδηλώσεις της 
EURAS, παρακαλείται να δηλώσει συµµετοχή  στα γραφεία της ΕΝΕΠΡΟΤ και στα τηλέφωνα 2310 
286680,286182. 
• Για τον Οκτώβριο ή Νοέµβριο του 2004  προγραµµατίζεται το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
Προτυποποίηση το οποίο διοργανώνεται από την ΕΝΕΠΡΟΤ και ήδη ξεκίνησαν οι εργασίες για την 
οργάνωση και επίτευξη µιας εκδήλωσης µε µεγάλη εµβέλεια και συµµετοχή.  
• Η 3ο Βαλκανική Συνδιάσκεψη για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση που θα γίνει στην 
Αλβανία το Μάιο του 2004 προετοιµάζεται ήδη µε τη συµβολή της Γενικής Γραµµατείας για τις Βαλκανικές 
Συνδιασκέψεις για την Προτυποποίηση, η οποία εδρεύει στη Θεσσαλονίκη στα γραφεία της ΕΝΕΠΡΟΤ. 
• Στις 18-20 Οκτωβρίου 2003 θα πραγµατοποιηθεί η 5η ∆ιεθνής Συνδιάσκεψη µε θέµα “Computer-Aided 
Industrial Design and Conceptual Design” στην πόλη Hangzhou της Κίνας.  Για περισσότερες πληροφορίες 
απευθυνθείτε στη γραµµατεία της ΕΝΕΠΡΟΤ. 
• Στα πλαίσια της 68ης έκθεσης Θεσσαλονίκης στις 10 Σεπτεµβρίου, στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι.Βελλίδης» 
θα πραγµατοποιηθεί Ηµερίδα µε τη συµµετοχή του καθηγητή του London Business School Charles Handy, 
διακεκριµένου συγγραφέα, µε θέµα «Το µέλλον των επιχειρήσεων, της απασχόλησης και της εκπαίδευσης».   
• Η β’ εκδήλωση Partenariat για την προώθηση της επιχειρηµατικής συνεργασίας ανάµεσα σε επιχειρήσεις 
από την Ε.Ε. και την παρευξείνια περιοχή, µε την ονοµασία Balkan and Black Sea Partnership 2003 θα γίνει 
στη Θεσσαλονίκη, στις εγκαταστάσεις της HELEXPO, στις 17 και 18 Νοεµβρίου 2003. 
• Ο Σύνδεσµος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος διοργανώνει τρεις νέες επιχειρηµατικές αποστολές για το 
Σεπτέµβριο 2003 στην Τουρκία και στην Πολωνία, και το Νοέµβριο 2003 στη Ρουµανία.  Όποιος 
ενδιαφέρεται για περισσότερες πληροφορίες µπορεί να επικοινωνήσει µε τη γραµµατεία της ΕΝΕΠΡΟΤ. 
• Ο ΕΛΟΤ διεύρυνε τον τοµέα πιστοποίησης µε τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Συµµόρφωσης 
Συστήµατος Ποιότητας ΕΛΟΤ ΕΝ ΙSO 9000 και Πιστοποιητικό Συµµόρφωσης Συστήµατος 
Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 14001. 
• Μεγάλος αριθµός προτάσεων έχει εγκριθεί από το πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) από 
επιχειρήσεις που υπέβαλαν προτάσεις στα πλαίσια του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου στήριξης, ενώ η υπηρεσία 
διαχείρισης του προγράµµατος δέχεται την υποβολή προτάσεων έως τις 31 Ιουλίου για πραγµατοποίηση 
αντικατάστασης του προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 45001 και του Οδηγού ISO/IEC-25 µε το ΕΛΟΤ ΕΝ ISO/IEC 
17025 και αφορά εργαστήρια δοκιµών και διακριβώσεων. 
• Αυστηρά πρότυπα για την ασφάλεια των τροφίµων προωθούνται στην Ευρωπαϊκή Ένωση που παρέχουν 
παράλληλα την απαραίτητη ευελιξία για την εξασφάλιση της βιωσιµότητας των                          
παραδοσιακών προϊόντων των µικρών παραγωγών τροφίµων. 
• Θεσµοθετήθηκε ο ΕΦΕΤ µε Υπουργική Απόφαση στην οποία προσδιορίζεται ο σαφής ρόλος και το 
εύρος εφαρµογής των αρµοδιοτήτων του στην τροφική αλυσίδα. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ΕΝ.Ε.ΠΡΟΤ. 

Τo ενηµερωτικό δελτίο <ΠΡΟΤΥΠΗ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ> διατίθεται δωρεάν. Αν 
ενδιαφέρεστε να γίνετε και εσείς παραλήπτης του ενηµερωτικού δελτίου, συµπληρώστε 
παρακαλώ το παρακάτω απόκοµµα και στείλτε το είτε µε Fax στο (031) 995443, είτε 
ταχυδροµικά στη διεύθυνσή µας. 

Επιµενίδου 19 
54633 Θεσσαλονίκη 
      Προς 
      ………………………………….. 
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………………………………….. 


